



送政策送服务拓思路 市财政地税局总动员 走出新气象

走访2600多家次企业,深入58个部门单位和镇街区,踏足67个村庄,征集意见建议十二类390多条次,业务辅导规范130场次。聚焦实体经济、乡村振兴、民生保障、财税管理等,我市财政地税部门领导干部、工作人员的身影不断穿梭于基层一线,送服务、送政策、听意见、解难题,暖心财税大走访活动犹如一股和煦的春风,拂面而来。

据了解,今年我市财政地税部门结合不忘初心、牢记使命,当好新时代永康答卷人,大调研、关心关爱企业家、助企强企增活力,大走访等活动,领导带头,干部职工深入重点企业、重点行业、重点单位开展大走访大调研大服务活动。

记者 吕高攀

深入企业送政策夯实经济发展基石

站在研发中心全力开发的新产品——特种恒温门样品前,金凯德集团董事长陈利新备感自豪,他向市财税部门工作人员介绍,正是在我市军民融合相关扶持政策的大力推动下,特种恒温门大显身手。该产品目前已经成为不少防空洞、军事设施用房、精密仪器实验室等军事重地的守护神。

今年,金凯德集团在相关政策的扶持帮助下,引进了新技术,开展全新系列特种的门研发和生产,对此,陈利新充满了信心。

在永康市鼎昌工贸有限公司,带着工业新政小册子的财税工作人员同样受到了热情欢迎。近两年,鼎昌公司发展迅速,刚刚进入我市2017年度纳税优胜单位名录,即跃

居147位。去年,该公司销售额实现翻番,达到1.7亿元,预计今年将达到3亿元。

该公司董事长李飞凤颇为感慨:此前,对我市实体经济扶持政策不太了解,听了财税部门工作人员详细讲解之后,才知道政府扶持力度如此之大。真是想企业所想,送企业所需,上门服务正如一场及时春雨,入心甜,鼎昌公司将会借政策东风更上一层楼。

以前因受制于厂房土地因素,技改投入不大,今年新厂房已经建好,生产线即将搬迁,设备面临更新换代,我们将进一步加大对技术创新、智能制造改造的投入。新的工业政策大幅度提高奖励额度,降低企业准入门槛,这是给企业送来的福利

大礼包,更激发了企业创业创新的热情。李飞凤说。

在现场,走访人员为企业主解答了关于打造智能化无人车间、企业股改上市等最新的财政补助奖励新政策,并建议企业认真学习新政策,符合政策支持的项目及时到相关部门做好备案手续,用足用好政策红利,立足实业做强做大。



1+X 模式全员行动 确保实现 服务对象全覆盖

过去一个月,我市财政地税部门全体总动员,分别以三种不同的1+X模式上门走访服务,由一个业务归口科室牵头,X个科室参与,横向互动开展服务;一个基层分局、延伸点组织,X个业务科室参与,纵向联动开展走访;一个领导带队,X个业务骨干组成服务小分队推进疑难问题破解、重点服务举措落地。

此外,座谈交流了解金融、工程领域政策变化、涉农行业发展方向,集中辅导培训系统推进政采云、平台规范运用、一事一议申报辅导等;依托微信工作群、QQ交流群等开展即时互动问答。

上门走访服务的对象覆盖重点企业、重点行业的企业负责人、管理人员、财务人员,重点预算单位的主管人员、财务人员、后勤干部等,镇街区村居项目负责人、村干部、村民代表等。走访前,精心梳理财税法律法规、实体经济扶持、降本减负政策等方面宣传资料;精心整理预算编制指南、预算管理过程中遇到的共性疑难问题;精心组织预算执行、政府采购、财务管理、资产管理等专题辅导业务。

大走访活动中,各单位心交谈心诉求、谈困难、提意见,财税干部积极回应最关心最直接最现实的问题。同时,坚持问题导向,向走访对象仔细询问政策知不知晓、办事方不方便、服务优不优质、作风务不务实,真实了解政策兑现、规范指导、纳税服务、税收征管等方面工作落实情况,认真查补发现的不足,推动工作更有实效、作风更加务实。

大走访多服务目的就是让财税政策落实更加到位,体制机制更加完善,财政管理更加科学,纳税服务更加优质。市财政(地税)局局长朱彭年说。

上门服务解疑难拓思路转作风

每年,我们实施的项目多,不过预算方案设计与资金落实的衔接总是困扰着我们,刚好借这个机会,向你们多多请教。刚在会议室坐下,市民政局社教城福科科长倪项进直接切入主题,向上门走访的财税工作人员提出专业的难题。

马上,一位走访人员接过话茬:现在,我们市里重点项目多,推进力度大,财政资金要用在关键点上。为此,我们在谋划项目时,应该预先做好项目规划,以项目申报资金,这样才能实现精准预算,整个项目后续实施更加顺畅。

才解答完精准预算的专业性问题,如何盘活存量资金、怎样更顺畅地申报财政支持、财务管理如何更加规范等一系列问题接踵而至,到场的工作人员一一解答辅导。

今年以来,市财税部门深化作风建设,领导带头,干部深入,走访机关单位、镇街区等,深入探讨交流重点项目推进、内控机制建设、机关运行保障等工作,从健全制度、规范管理、提高绩效等方面进行业务交流。

此次部门大走访中,该局不仅帮助兄弟单位解决实际问题,也拓宽了部门之间工作思路。同时,

大家通过面对面交流,集中智慧,寻找对策、解决难题。能够马上解决的问题,当场予以解决;一时难以解决的,后续再通过进一步深入调查研究,提出解决方案。



走村入户为乡村振兴出谋划策

村里建设正如火如荼,我们的每一分钱都应该用在刀刃上,快速让村庄发生美丽嬗变。村内水系建设工程可以优先展开,特别池塘安全设施、街角小品以及绿化美化工程等。走进东城街道河南一村,正在走访的基层财政科负责人说。

今年,我市多个村级公益事业一事一议财政补贴项目即将开始建设,市财税部门相关工作人员主动上门,积极出谋划策,审核申报材料,并将财税部门的支持政策送至村干部手中。

现场,财税干部认真查阅了河南一村一事一议项目的申报材料,对于不符合项目要求的情

况和村干部一一进行说明,并及时指出申报材料中需要补齐的村庄规划底图、工程项目效果图等相关资料。

今年,我市各村一事一议项目的申报工作方式方法有了很大调整,由村干部跑变成财税工作人员跑的模式,让群众更加方便。往年,由各村申报纸质资料,审后发现错误或资料不全再返回各村重报。现在,先由各镇街区网上申报项目库,再由财税工作人员下村实地查看时审核,查漏补缺。这种做法大大减少了各村往返跑,同时也把财税部门的政策和要求都送到各村,提高了效率,加快了工作进度。

在解答河南一村工程项目疑

难的同时,市财税工作人员向东城街道相关人员提出建议,希望该街道结合辖区内的规划,做好2018年到2020年的三年项目库,项目开展过程中,各村应该扎实做好各阶段的项目资料,做到真实、准确,把好项目质量关,财政资金做到专款专用等。

